

“绽放童心 赋能未来”

专访大连美吉姆教育科技有限公司董事长马红英

本报记者 张倩 / 徐光耀

儿童早期教育是一门严肃的系统科学,优质的早期教育将使儿童受益一生。早在2010年《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》中就明确要求“重视0岁至3岁婴幼儿教育”。党的二十大报告中再次清晰提到“强化学前教育”,在“幼有所育、学有所教”上持续用力。早期教育将帮助适龄儿童启蒙兴趣、开发智力、培养自信、塑造性格、提升身体素质等,进而为培养我国社会主义现代化接班人奠定优质的教育基础。



马红英

优化课程体系 赋能儿童发展

对于很多年轻父母来说,“美吉姆”并不陌生。作为专业的儿童早期素质教育品牌,“美吉姆”品牌于1983年在美国创立,自2009年引入中国以来,依托成熟的教学体系和教育理念迅速占领市场,美吉姆(股票代码:002621)于2018年底将主营业务转型为儿童早教服务,成为“中国早教第一股”。

大连美吉姆教育科技有限公司董事长马红英表示,作为国际高端早教品牌,美吉姆秉持“绽放童心、赋能未来”的理念,坚持“育人为本、成人与成才并举”的经营宗旨,以“传递先进教学理念、打造全球领先的素质教育平台”为愿景和“充分释放孩子发展潜力、培养具备全球竞争力的新生代”为教学目标,在儿童早期素质教育服务方面构建起科学、系统、有针对性的素质教育课程与服务体系,全方位提供早教中心优质课程、品牌输出、教材研发、运营管理、师资培训等服务,与万千中国家庭携手,共育未来、见证成长。

马红英介绍,课程的科学性、优越性及舒适安全的授课环境一直是美吉姆早教品牌难以复制的优势,在近40年的品牌发展历程中,美吉姆在儿童生理学、儿童心理学和社会学等研究结果基础上,搭建了适合0岁至3岁儿童的体育欢动、音乐欣赏与体验、艺术欣赏与实践三大主干课程,并开发了系列主题的素质课。

其中,欢动课是美吉姆独具特色的核

心课程,品牌创始人凭借其在儿童早期教育、运动机能学、体育、舞蹈以及体操领域的专业经验与教学实践,研发出一套完整的、符合孩子天性的课程体系,已经过全球多个国家地区近40年的验证,并与时俱进地进行更新和完善。

近年来,公司教学研究团队注重中国儿童的特点和中国家庭的实际需求,在引进国外高端专业课程基础上开发出一系列主题课程,进一步丰富了教学内容,打造出美吉姆独有的素质教育课程体系,采用趣味化、情景式的教学模式,培养儿童对艺术和运动的兴趣和热爱;进一步提升课程品质与服务品质,在全国18个城市开展了“课程品质提升训练营”,近3000名教师接受了教学技能强化培训,公司带领全国美吉姆中心开展“Mymo Care卓越服务计划”,从服务细节入手优化客户体验,形成标准化方案和工作流程;进一步适应市场变化,迎合消费升级,推出并升级美吉姆半日营和夏令营,让儿童通过丰富的体能游戏、艺术创作、音乐活动,新奇体验收获成长和进步。

本着为更多中国家庭提供高品质儿童早期教育服务的发展理念,美吉姆推出针对三线及以下级别城市、城镇的早期素质教育品牌“小吉姆”,进行差异化的品牌管理,旨在拓展市场深度的同时为更多国内不同需求的家庭提供适合的高品质早教服务。

细化企业管理 提升运营能效

规范的管理是保障企业成长的基本要素,美吉姆主要通过加盟模式开展业务,高度重视各中心的运营管控,通过长期实践与探索积累,形成了一套标准化的品牌输出和运营管控标准。

在对早教中心的日常管理中,美吉姆采取五位一体的常态化考核评估体系,从教学质量、客户满意度、销售、消课、成本控制五个指标全面评估中心经营情况,通过标准化、数字化的运营检测和反馈机制保证中心健康发展。

在服务客户方面,美吉姆制定了精细化的客户服务标准,涵盖早教中心每个岗位,通过持续培训与监督体系,保证学员家长从了解品牌、咨询课程、签订合同、预约课程、

现场上课的全流程中获得卓越的客户体验。

2022年,美吉姆进一步推行精细化管理,优化组织架构和运营模式,为早教中心赋能增效。美吉姆总部在原有管理体系基础上引入数据分析管理模式,根据不同区域的实际情况设定参照指标,给全国各区域中心提供相关销售数据、运营数据、财务数据等方面的分析报告,通过数据化分析辅导解决问题,提升美吉姆门店的管理与运营效率。通过优化组织架构,成立了业务拓展中心、运营管理与支持中心等九大运营与支持中心,为业务拓展与产业发展提供支撑与保障。美吉姆总部还对加盟店的开业支持方式进行改革,由现场指导改为线上线下相结合的方式,及时高效地完

成加盟落地、场地设计与规划、标准化培训等,确保各早教中心顺利开业,通过远程及实地教学支持相结合的方式,对全国各中心进行备课支持和课程演练,并对全国各中心课程服务品质进行评估、指导,赋能教

学管理和会员服务。

面对突发事件,美吉姆建立快速响应机制与预警机制,时刻追踪全国各中心的运营状况,做好应对预案,在最短的时间内妥善解决问题。

创新人才机制 保障服务质量

美吉姆除了通过具有竞争力的薪酬体系留住优质人才,还建立了完善的培训体系,基于以早教中心为经营实体的业务模式,在华北、华中、华南及西部地区均设有区域性培训与运营中心,为早教中心的授课教师、销售顾问、市场推广、服务专员及一线管理等各岗位提供系统化、全方位的培训课程,培训内容覆盖专业理论、业务知识、实操训练,并设立严格的考核标准,保证培训效果。通过完善的培训与考核体系,美吉姆不仅将人才快速转化为生产力,也为员工提供了更多的职业发展与晋升空间,实现员工与公司的共同成长。

教师选拔方面,美吉姆制定了严格的准入门槛,甄选学历合格、语言能力优秀、表演能力强,具有亲和力和喜爱孩子、热爱早教事业的候选人,保证了教师个人素质与专业能力。教师培训方面,每一位教师需要经历近6个月的岗前培训,考核通过方可上岗。在后续的教学工作中美吉姆继续为各类课程教师提供儿童成长、授课技

巧、课程更新等一系列后续培训。每一位美吉姆教师在工作岗位上仍需不断学习,参加岗位晋升认证,确保教学效果始终保持在较高水准。为进一步提高培训效率,美吉姆搭建了线上学习赋能中心,以全方位、高标准的远程培训体系,为各区域、各城市早教中心员工提供同步、高效、系统、专业的标准化培训课程与远程服务,助力每一家早教中心都能为学员提供高品质的课程教学与高质量的客户服务。

人才共建方面,美吉姆携手专业高校为中国儿童早期教育事业的发展做出积极贡献,并始终致力于带动整个行业高质量发展。2014年9月,与北京师范大学合作成立了“北京师范大学-美吉姆早期教育研究基金”,专门研究儿童早期发展的理论和实践;2021年5月20日,与华中师范大学合作成立的早期教育学院举行了揭牌仪式,同时正式设立“早期教育实验教学中心”,支持华中师范大学在早期教育方面做各种研究和人才的培养。

应对疫情挑战 践行社会责任

2020年突如其来的新冠肺炎疫情,使整个教育行业普遍遭遇重创,由于经营成本压力大、客户信心降低等因素的叠加影响,使得包括早教行业在内的企业发展遇到了危机,市场出清的速度加快,部分经营不善的机构陷入了困境。

面对疫情挑战,美吉姆快速响应,率先发出全面暂停线下课程的通知,成为首批暂停线下课程的教育培训类企业之一。除按照当地政府的各项防疫工作,美吉姆还升级了既有的清洁消毒规范,制定了《美吉姆中心疫情防控和复课工作指导意见》,为各中心复课后的防疫工作做好全面准备和保障。为助力全国加盟商“轻装上阵”,美吉姆总部免除了2020年1月至6月所有国内加盟中心、直营中心及托管直营中心的初始授权费,同时迅速推出了线上课程和服务,减轻或消除早教儿童父母

和合作伙伴的焦虑情绪,有力弥补了线下停课和不足。美吉姆还联动各个领域的专家、机构等资源,推出了内容丰富、形式多样的公益类科学育儿课程、互联网公益义诊服务和公益直播活动,为会员家庭创造价值,为企业提振士气。

美吉姆在自身高质量发展的同时积极践行社会责任。2021年,美吉姆成为国家卫生健康委人口文化发展中心主办的国家孕婴童托幼早教专业委员会理事单位,积极协调相关企业、机构及院校等相关部门开展0—3岁婴幼儿早期教育服务的社会推广,促进婴幼儿服务产业的健康发展;积极响应中国民办教育协会关于助力教培行业人员有序转岗的号召,参与北京民办教育协会“践行社会责任公益展示活动”,主动承担社会责任与担当,为儿童早期素质教育服务行业的有序发展贡献力量。

深耕早教市场 品牌赢得未来

尽管新冠肺炎疫情给早教市场带来重创,但美吉姆依然对未来发展抱有极大信心。特别是近年来我国鼓励生育政策不断升级,“幼有所育”的政策措施不断出台,加上我国城镇化稳步推进,素质教育观念愈发深入人心,对整个早教市场起到了积极的推进作用。

现阶段,国内早教行业依然存在引流手段偏离本源、早教机构课程收费程序不够规范、早教机构课程体系与受众严重不符等问题。依据《中国教育现代化2035》等政策的规范要求,美吉姆坚持“以人为本”“全面发展”的素质教育理念,充分发挥自身优势资源,聚焦主业,持续在儿童早期素质教育领域深耕细作,满足适龄儿童与家庭在早期素质教育领域高品质和多元化的

需求。

未来早教行业发展前景清晰,一方面政策持续释放利好信号,另一方面新冠肺炎疫情加速了国内早教市场的出清,促进了早教行业集中度的进一步提升,将对有规模、有品牌的头部企业形成更加有利的市场态势,消费者对头部品牌的认可度会更高。一些机构的退出,释放出了一部分市场空间和客源,这些资源将进一步向头部品牌聚拢,最终使整个行业的格局发生变化,推动市场形成强者更强的局面。

作为早教龙头企业,美吉姆凭借自身的品牌价值和抵御风险能力,相信在疫情得到稳定控制后必将出现规模反弹,在未来市场环境向好的前提下,美吉姆有能力带来新一轮的业绩增长。